

# 投资金额 48.72 亿元

## 我省省级农民工返乡创业投资基金带动 5 万人创业就业

新华社郑州 2 月 17 日电(记者 王林园)记者从河南省财政厅获悉,截至目前,该省省级农民工返乡创业投资基金完成投资项目 18 个,投资金额 48.72 亿元,带动返乡农民工创业就业 5 万余人。

据了解,2017 年年底,河南省设立省级农民工返乡创业投资基金,旨在进一步发挥财政职能作用,引导促进农民工返乡创业。基金首期投资规模 50 亿元,其中省财

政出资 5 亿元,带动社会资本 45 亿元。

河南省财政厅有关负责人表示,从目前情况来看,基金高效运转既促进了农民工返乡创业,又吸纳了农民工就业,同时也提高了财政资金使用效益,实现了共赢。河南通过统筹整合财政资金设立基金的模式,采取市场化运作,为企业直接提供股权融资途径,充分发挥了财政资金“四两拨千斤”的带动作用。

据介绍,河南省省级农

民工返乡创业投资基金着力破解企业融资难融资贵问题,投资的项目分布在农业、纺织业、食品加工业等多个劳动密集型产业,与项目所在地主导产业相结合,不仅促进了产业融合发展,还为当地创造了更好的创业就业环境。基金在投资过程中注重选择吸纳农民工就业较多的企业进行投资,通过促进创业带动实现更多就业。

据悉,河南还将尽快启动二期基金设立工作。



### 博览天下

## 搭间活动房野营 有床有电够奢侈

提起野营就想到帐篷?英国萨塞克斯郡一家企业推出一款野营用活动房,形似机舱,可建在海边,可搭在山顶,可悬在树上,而且有床有电,让消费者享受一把奢侈野营。

英国《每日邮报》昨日报道,这款野营活动房长 5 米,宽 3 米,主体是绝缘结构框架,外覆铝皮,全部用回收材料制成。活动房有大块双层玻璃,采光良好,地面铺着木地板,生活区域配备沙发椅、桌子、一张双人床和一张上下铺。这样的基础

款售价 26 万英镑(约合 22.58 万元人民币)。

根据买家需求,基础款活动房可以加装空调、淋浴房,还可以加装太阳能板和蓄电装置。当然,这些都需要额外付费。另外,活动房的颜色可以定制。活动房通常需要 6 至 8 天设计、建造和发货,安装视天气情况需要 2 至 4 天。活动房生产企业“数帐国际”在自家网站上说,“这款野营活动房能给户外活动爱好者提供家一样的庇护所”。(据新华社)



## 华灯初上迎元宵

元宵节临近,各地张灯结彩、火树银花,营造出浓浓的节日氛围。图为昨日,游人在山东省枣庄市台儿庄古城赏灯。  
新华社发 孙中喆 摄

# 明日 23 时 54 分“元宵月”最圆

## 我国公众可赏“皓月当空照”美景

新华社天津 2 月 17 日电(记者 周润健)元宵将至,月满冰轮。天文专家表示,2019 年的元宵月不仅恰逢“年度最大最圆月”,还是“十五月亮十五圆”,最圆时刻出现在 19 日 23 时 54 分。届时,我国凡是天气晴朗的地方,都将会出现“皓月当空照”的天文美景。

天文专家介绍说,当月亮和太阳处于地球两侧,并且月亮和太阳的黄经相差 180 度时,从地球上看来,此时的月亮最圆,称之为“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都可能出

现满月。

统计显示,在 21 世纪的 100 年中,满月的次数为 1241 次,出现在农历的十七、十六、十五和十四的次数依次为 188 次、579 次、468 次和 6 次。其中元宵节出现满月一共有 38 次。

“作为‘年度最大最圆月’,2019 年的元宵月最圆时刻出现在正月十五 23 时 54 分,此时,接近子夜时分,元宵月也刚好升到正南方最高的位置,呈现出诗歌中所描述的‘皓月当空’的美景。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说。

那么,如何欣赏这轮“超级元宵月”呢?赵之珩提醒说,在我国东部地区,元宵节当晚 18 时 30 分左右,公众可寻一处视野开阔之地,静候“皓月当空照”美景的出现。此时,月亮刚刚升起不久,晶莹剔透,赏心悦目。“在欣赏一轮珠圆玉润的‘白玉盘’时,也可感受下‘今月曾经照古人’的那份诗情和浪漫。”随着时间的推移,圆月逐渐升高,直至正南方天空,“皎皎空中孤月轮”。“此时此刻,月华如水,月洒清辉;此情此景,让人心生‘千里共婵娟’的无限感慨。”

## 男子车后座睡觉 偷车贼前排作案

美国男子贾斯廷·柯纳在自家汽车后座睡觉,依稀梦到有人跳上前座开走车,清醒后发现,那不是梦,而是真实发生的事。

《特拉华新闻日报》昨日援引柯纳的话报道,他 9 日整晚与朋友在特拉华州纽瓦克市奥查德大道演奏音乐,随后上了自家汽车,在后座睡觉。“我做了一个奇怪的梦,梦到有人坐到我头上,有人跳上我的车前座,”他说,“梦非常离奇。”

纽瓦克警方说,10 日清晨,有人趁柯纳睡觉进入他车内,原本打算偷车,把车开动后发现后座有人睡觉,于是弃车逃跑。柯纳依稀记得

自己醒来,恍惚间跳入前排,调整方向盘,车撞到路边,然后又回后排,接着睡觉。他醒来后,走出汽车,发现周围围着人,汽车停在草坪上,周围灌木丛被压坏,一个车胎毁了。他这才意识到先前所记忆的不是梦。

警察到达现场,测试发现柯纳血液内酒精含量没有超标。不过,警方起初不相信他的话,把他视为嫌疑人。恰巧,附近一户人家的监控摄像记录下有人离开一辆灰色汽车、钻入柯纳车内发动汽车、继而弃车而逃,证实柯纳清白。纽卡斯尔县警方 12 日依据监控视频提供的线索抓获 4 名嫌疑人。(据新华社)

## 坐便器形巧克力 竟受消费者喜欢

日本福冈县北九州市一家甜品店推出一款坐便器形状的巧克力,颇受欢迎。

这款巧克力由甜品店与总部位于北九州市的知名卫浴陶瓷企业东陶公司合作开发,依据形状命名为“坐便器巧克力”。巧克力呈黄色,每块大小刚好能放入

口中。每盒 5 块,税前售价 800 日元(约合 48.8 元人民币)。日本《朝日新闻》网站 15 日报道,虽然把这样形状的巧克力放进嘴里可能“让人有些抵触”,但颇受消费者喜爱。甜品店的订单“应接不暇”。

(据新华社)